

# 《上海市生活垃圾管理条例》实施百日,李强调研抓推进落实 推行垃圾分类 让每个市民当好主角

- 要充分认识全面推行垃圾分类,既是攻坚战,也是持久战,千万不能有歇一歇、松口气的想法
- 要以时不我待的紧迫感和久久为功的坚韧劲,持续不懈抓推进抓落实,确保各项措施落到实处、取得实效
- 要针对新情况新问题,结合各自实际,创新探索,因地制宜,不断提升垃圾分类工作水平
- 要深入细致地做好群众工作,家家参与、人人动手,让每个市民都投身其中、当好主角

本报讯《上海市生活垃圾管理条例》正式实施已100天,垃圾分类这一新时尚在申城日益深入人心。昨天下午,市委书记李强深入居民区、商务楼,实地调研垃圾分类工作推进情况。李强指出,全市垃圾分类工作已经进入全面推行、依法治理阶段,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海时关于垃圾分类工作的重要指示要求,持续用力、抓紧抓实、久久为功,推进垃圾分类工作常态化、长效化、规范化,进一步让垃圾分类内化于心、外化于行、融入日常,为推动高质量发展、创造高品质生活作出新的贡献。

有上千户居民的徐汇区徐家汇花园小区在推进垃圾分类过程中,34个楼道门口的68个垃圾桶撤并到2个垃圾箱房,居民关于垃圾分类的知晓率达到100%,参与率超过95%,投放准确率超过98%。李强一行来到小区,仔细察看垃圾分类工作推进措施及进展。这里的垃圾箱房设置充分征求了居民意

见,一天分三个时间段定点定时投放,感应门、洗手台等设施一应俱全,还配备了流动型的可回收物“两网融合”回收点。李强十分关心垃圾分类工作推进中出现的新情况新问题,同区、街道及相关部门负责同志深入交流讨论。他说,在全市上下的共同努力下,垃圾分类工作取得了阶段性成效。要充分认识全面推行垃圾分类,既是攻坚战,也是持久战,千万不能有歇一歇、松口气的想法。要以时不我待的紧迫感和久久为功的坚韧劲,持续不懈抓推进抓落实,确保各项措施落到实处、取得实效。要针对新情况新问题,结合各自实际,创新探索,因地制宜,不断提升垃圾分类工作水平。

生活垃圾分类工作全面推进以来,有160多家入驻企业的上海实业大厦,与每家企业都签订了垃圾分类承诺书,并由大厦保洁员担任垃圾分类监督员,对

企业分类质量实行实名制监督。目前,大厦干垃圾日均产量从原先的20桶减少到12桶,源头减量成效显著。李强来到大厦一楼“美丽家园”展示区,察看可回收垃圾再利用制作的展品,听取商务楼垃圾分类工作开展情况介绍,还走进大堂一侧的便利店,向营业员了解参与垃圾分类工作情况。他说,垃圾分类需要大家共同参与,要把一流的垃圾分类作为上海市民新的时尚追求,进一步营造“以参与垃圾分类为荣、以准确分类为荣”的浓厚社会氛围。要强化党建引领,用好区域化党建这个大平台,形成各方共同推进的工作格局。李强还专门来到大厦的垃圾箱房处察看,了解垃圾分类收运和再生资源回收“两网融合”情况。他说,要立足“方便大家分、引导大家分”,做实做细垃圾分类各个环节,多推一些人性化的举措、精细化的管理,进一步激发大家做好生活垃圾分类的热情,真正使垃圾分类成为每个人的日常行为准则和行动自觉。

## 李强会见美国纽约大学校长 携手推动上海纽约大学越办越好

本报讯 市委书记李强昨天会见了来沪出席上海纽约大学理事会会议的美国纽约大学校长安德鲁·汉密尔顿一行。

李强说,当前,我们正在深入贯彻落实习近平主席对上海工作的重要指示精神,加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都

市。作为中国最大的经济中心和改革开放前沿窗口,开放、创新、包容已成为上海最鲜明的品格。教育是城市核心竞争力的重要支撑,我们要不断扩大教育领域对外开放与合作,更好培养和集聚一流国际化人才。促进双边关系健康稳定发展,经贸合作是压舱石,人文交

流是推进器,上海将秉持更加开放的态度,持续推进中美教育领域的交流合作。在双方的共同努力下,上海纽约大学成立以来呈现良好发展势头。欢迎纽约大学与上海深化合作,携手推动上海纽约大学越办越好,努力打造中美人文交流与教育合作的成功典范。

## 关注人大立法

### 政务处分法草案公开征求意见

《中华人民共和国公职人员政务处分法(草案)》10月8日在中国人大网公布,面向社会征求意见。

今年8月,政务处分法草案首次提请十三届全国人大常委会第十二次会议审议。10月8日全文公开的政务处分法草案分为7章,包括总则,政务处分种类和适用,违法行为及其适用的处分,政务处分的程序,复审、复核、申诉,法律责任和附则,共66条。中国人大网同时公开了关于政务处分法草案的说明。

根据草案说明,政务处分是对违法公职人员的惩戒措施。监察法首次提出政务处分概念,并以其代替“政纪处分”,将其适用范围扩大到所有行使公权力的公职人员。制定政务处分法,

将监察法的原则规定具体化,把法定对象全面纳入处分范围,使政务处分匹配党纪处分、衔接刑事处罚,构筑惩戒职务违法的严密法网,有利于实现抓早抓小、防微杜渐,建设一支忠诚干净担当的公职人员队伍。

草案明确了政务处分主体。规定处分决定机关、单位包括任免机关、单位和监察机关,并明确两类主体的作用和责任;明确了党管干部,依法依规,实事求是,民主集中制,惩前毖后、治病救人等5项政务处分原则。

草案规定了政务处分种类和适用规则。设定了警告、记过、记大过、降级、撤职、开除6种政务处分。相应的处分期间为:警告,六个月;记过,十二个月;记大过,十八个月;降级、撤职,

二十四个月。受到开除处分的,自处分决定生效之日起,解除其与单位的劳动人事关系。

草案规定:“公务员以及参照《中华人民共和国公务员法》管理的人员在受处分期间,不得晋升职务、职级和级别;其中,受到记过、记大过、降级、撤职处分的,不得晋升工资档次。受到撤职处分的,按照规定降低职务、职级和级别”“有中国共产党党员身份的公职人员受到撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分的,应当依法给予撤职或者开除处分。”

为充分保障被处分人员的合法权利,草案还专章规定了复审、复核、申诉途径。草案征求意见截止日期为2019年11月6日。

据新华社电

## 发布厅

### 刘鹤应邀赴美 举行新一轮中美磋商

应美方邀请,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤将率团访问华盛顿,于10月10日至11日同美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦举行新一轮中美经贸高级别磋商。

中方代表团主要成员包括商务部部长钟山,中国人民银

行行长易纲,国家发展改革委副主任宁吉喆,中央财办副主任、财政部副部长廖岷,外交部副部长郑泽光,工业和信息化部副部长王志军,中央农办副主任、农业农村部副部长韩俊,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文。

据新华社电

### 外交部谈NBA事件: 中方的立场已经非常清楚

外交部发言人耿爽8日就不久前美国休斯敦火箭俱乐部总经理涉港错误言论及此后NBA总裁相关言论作出回应。

耿爽在例行记者会上介绍,中国驻休斯敦总领馆已经就休斯敦火箭俱乐部有关人士的错误言论向对方提出了严正交涉。中国篮球协会以及休斯敦火箭队的中方合作伙伴也都相继发表了声明。

“我想中方的立场已经非常清楚了。”他说。

“另外,我建议你去关注一下普通中国民众对此事的反应和他们的态度。”耿爽说,“跟中方开展交流与合作,却不了解中国的民意,这是行不通的。”

有记者问及,NBA未来在华前景如何?如想恢复同中方的关系,他们应该怎么做?

“NBA与中国开展交流合作已经有相当长的时间了,下一步应该怎么说、怎么做,他们心里最清楚。”耿爽说。

据新华社电

### [链接] 央视体育暂停NBA赛事转播安排

中央广播电视总台央视体育频道昨天再次发表声明,决定立即暂停NBA赛事转播安排。

声明全文如下:

我们注意到正在日本参加活动的NBA总裁亚当·肖华回应休斯敦火箭队总经理莫雷发表涉港不当言论一事。对亚当·肖华声称支持莫雷自由表达权利

的说辞,我们表示强烈不满和反对。我们认为,任何挑战国家主权和社会稳定的言论,不属于言论自由的范畴。

为此,中央广播电视总台央视体育频道决定,立即暂停NBA季前赛(中国赛)目前的转播安排,立即排查涉及NBA的一切合作交流。

据央视报道

### 中方敦促美方 立即撤销涉疆错误决定

外交部发言人耿爽8日说,中方对美方将中国新疆维吾尔自治区公安厅等机构以及8家中国企业列入出口管制实体清单表示强烈不满、坚决反对,敦促美方立即纠正错误,撤销有关决定,停止干涉中国内政。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国商务部7日发布公告,将中国新疆维吾尔自治区公安厅及其18家下属机构、新疆生产建设兵团公安局和海康威视等8家中国企业列入出口管制实体清单。中方对此有何评论?

耿爽说,美方以所谓人权问题为借口,将中国新疆维吾尔自治区公安厅、新疆生产建设兵团公安局等机构以及8家中国企业列入出口管制实体清单、实施出口限制,这种行径严重违反国际关系基本准则,干涉中国内政,损害中方利益。中方对此表示

强烈不满、坚决反对。

耿爽说,必须指出,新疆事务纯属中国内政,任何国家无权干涉。新疆也根本不存在美方指称的所谓人权问题,有关指责只不过是美方为干涉中国内政蓄意制造的借口。新疆采取的反恐和去极端化举措,目的是从源头上预防极端主义和恐怖主义的滋生,完全符合中国法律,也符合国际实践。这些举措受到2500万新疆各族人民的广泛支持,也为国际反恐事业作出了积极贡献。美方对中方的指责完全是颠倒黑白、一派胡言,只能进一步暴露其干扰新疆反恐努力、阻挠中国稳定发展的险恶用心。

“我们敦促美方立即纠正错误,撤销有关决定,停止干涉中国内政。中方将继续采取坚定有力举措,坚决维护国家主权、安全、发展利益。”耿爽说。

据新华社电